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Уважаемые коллеги! 
Алтайский краевой Союз детских и подростковых организаций при содействии Министерства образования и науки  Алтайского края  в 23-й раз провёл с 4 по 7 января Форум актива детских, молодежных общественных организаций Сибирского федерального округа «Юные лидеры Сибири-2018».
В рамках Форума проведены: презентации детских, молодёжных организаций, мастер-классы, творческие образовательные площадки, панельные дискуссии, встречи с успешными людьми искусства, культуры, спорта, бизнеса, представителями законодательной, исполнительной власти, «Ярмарка профессий»,   выступление  творческих  коллективов Алтайского края, лидерская Губернаторская ёлка в драматическом театре им. В.М. Шукшина, работа Клуба участников Всероссийских детских центров «Артек», «Орлёнок», «Смена», «Океан».
В Форуме  приняли участие подростки и молодёжь 14-17 лет территорий Алтайского  края, Сибирского Федерального округа, участники программ Всероссийских детских центров, победители, лауреаты, дипломанты районных, городских, краевых,  всероссийских  конкурсов, фестивалей, соревнований, олимпиад, студенты Алтайских ВУЗов и колледжей.   
Делегация детей Кемеровской  области (10 человек и  руководитель Григоренко К.Н.  из   МБОУ ДО «Дом детского творчества») приняли активное участие в  реализации программы Форума. 

В связи с этим, выражаем искреннюю благодарность за добрые партнёрские отношения, участие   в течение многих лет представителей  детских, молодёжных общественных организаций вашей области  в программах  АК СДПО!
С уважением и надеждой на дальнейшее сотрудничество 

во имя детей и молодёжи,
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Председатель  







       Т.В. Величко






